

Két év 449.999 zsidó meggyilkolásáért

A „Cyclon B” feltalálójának és gyártójának többrendbeli tárgyalásai német bíróságok előtt

Frankfurt (STA) A wiesbadeni törvényszék hat évi börtönre ítélte dr. Gerhardt Peters, német vegyész, aki először látta el az auschwitz-i megsemmisítő táborban annak tudatában, hogy a mérget 450 ezer ember elpusztítására fogják felhasználni. A törvényszék betudta a vizsgálati fogságban eltöltött három évet. Az ügyészség 16 évi fegyházra kért a vádlott ellen.

Peters, aki öntudatos náci, nem tagadta tettét és nem is mutatott megbánást, de mégis azzal a kéréssel fordult az esküdtekhez, hogy legyenek irgalmasok.

Peters már néhány éve szabadlábon van, egy peti-

ció-mozgalom eredményeként, amelyet fontos német személyiségek indítottak érdekében, köztük a bajor federalis kormány helyettes minisztereinek, Zinn szociáldemokrata politikus.

Petersnek ez volt a harmadik tárgyalása, de valószínű, hogy az ügy még nem nyert befejezést.

A tárgyaláson nyilvánosságra került adatok a következő képet festik a vádlottól:

Peters világhírű szakértője a permetezésnek s a világháború alatt az I. G. Farbenindustriához tartozó rovarirtó vállalat igazgatója volt, amely mindmáig Frankfurtban működik.

Ebben a minőségben fantasztikus mennyiségű „Cyclon B”-nek nevezett borzalmos mérget szállított a megsemmisítő táboroknak. A szert ő maga találta fel.

Peters nem tagadja, hogy egy SS alezredes, akinek a mérge vásárlásával bízták meg, egyszer meg is mondta neki, hogy a Cyclon B-t az auschwitz-i táborban a foglyok elpusztítására használják.

Ennek ellenére ezután is legalább egy tonna mérget szállított Auschwitzba.

A Peters ellen indított eljárás 1949-ben, a háborús bűnösök tárgyalása során fejeződött be először német bíróság előtt, amely tömeggyilkosságban való részvétel vádjával öt évre ítélte.

A rendkívül enyhe ítélet nagy elkeseredést keltett a német demokraták és az egész világ zsidóságának körében. Fellebbezést nyújtottak be és egy magasabbfokú bíróság megállapította, hogy Peters nem emberölésben, hanem gyilkosságban bűnös és visszautalta a pert az alsófokú bírósághoz, újratárgyalás végett.

Ez a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

Az a bíróság azonban, amely 1950-ben tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, jóváhagyta az előző enyhe ítéletet, jöllehet a felsőbb bíróság utasításának megfelelően megváltoztatta a vád minőségét.

En nem is tudom hogy van ez

de különös kts eset esett meg velem a minap. Lent sétálgattam az esti órákban a Földközi tenger partján és lapos kavicsokat kacsáztattam, hogy felelevenítsem küzdelmes ifjúságom emlékeit, amikor is érzem, hogy egy szűz heber rendőr keze nehezedik vállamra:

— Mit csinál itt ádóni?

— Kacsáztatok — mondtam neki jó héberesen — nincs kiírva sehol, hogy nem szabad kacsáztatni, nem vagyok hajlandó egy vasat sem...

A rendőr erős kézzel tartott fogva.

— Ádóni öngyilkos akart lenni — állapította meg — már egy idő óta figyelem ádónit, mint méri a tenger viz mélységét a part mentén. Kénytelen vagyok ádónit őrizetbe venni. Bizonyára olvasta ádóni az újságban, hogy a rendőrfőparancsnokság intézkedése értelmében ezentul bíróság elé állítanak minden olyan egyént aki hatósági engedély nélkül vetett véget életének. Elmúltak már azok a könnyű idők, ádóni!...

— Tévedni tetszik a biztos urnak — feleltem — Mi nekem öngyilkolni magam? Talán nem kapok elég csomagot Amerikából?

— A mellébeszélés itt nem segít ádóni — állapította meg a közeg és kezdte felvenni az adatokat — ádóni meguntá az életét és tengerbe kívánta vetni magát. Hiszen megértem én nagyon jól, igen nehéz ma a helyzet, ha nem volnék szolgálatba, nem is zavarnám, de törvény az törvény. Ádóni letargikus?

— Néha — feleltem — jól lehet nem mindennap olvasni újságot.

— Ádóni gyógyíthatatlan krónikus betegségben szenved?

— Igen. Nem bírom a chamszint.

— Avagyon szerelmi háttere van a dolgnak?

— Kérem szépen — tiltakoztam azt a szent asszonyt hagyjuk ki a játékból! Eszem ágában sincsen véget vetni életemnek! Csak nem leszek bolond a súlyos büntetést megköszöntve! Tele vagyok életkedvvel biztos ur, ha meg tetszik engedni, talán rögtön be is ugrom a tengerbe és rögtön ki jövök, hogy bizonyítsam, nem akartam megöngyilkolni magamat...

A rendőr gyanakodva mért végig.

— Mondja ádóni, maga egy fizeti a jövendelm adót, ahogy ez a törvényben meg van írva?

Igen.

— Akkor mit huzza itt az időt — förmélt rám a rendőr — gyerünk azonnal a kapitányságra! Minden világos...

Öt évet kaptam. A börtönben felakasztottam magam a törölközőre, mire tíz font óvadék ellenében szabadlábra helyeztek.

szét. Ezt az ítéletet a legfelsőbb német bírósághoz fellebeztek meg, amely szintén enyhének találta az ítéletet és a wiesbadeni törvényszéket bízták meg a per második újratárgyalásával. — A Peters ellen a wiesbadeni törvényszéken felhozott vád „ismeretlen számú gyilkosságban való részvétel” volt, amelynek minimális büntetése négy évi börtön, ha legalább egy gyilkosságot bizonyítottak.

Ez az egy bizonyítás megtörtént. Az ítéletből világos az derül ki, hogy a bíróság a többi 449.999 ember meggyilkolásáért további két évet rótt Petersre.

Münchenben (STA). — A K. V. Brinkmayer textilgyár müncheni fiókvállalata fogadást adott a szakszervezetek megbízottainak tiszteletére. Az egyik szakszervezeti ember megkérdezte a vállalat vezetőit, mi az álláspontjuk a zsidók foglalkoztatásáról, tekintettel a faji megkülönböztetéseket tiltó rendelkezésekre. A vállalat igazgatója így válaszolt a kérdésre: „Sosem foglalkoztattunk zsidókat és ma sincs a vállalatnál egyetlen zsidó sem. Nemrégiben elbocsátottunk egy tehetséges osztályvezetőt, mert kiderült, hogy zsidó származású”.

Egy másik vezetőbiztosító szerint a vállalat a jövőben is hűségese marad ahhoz az elvhez, hogy nem foglalkoztat zsidókat.

Münchenben (STA). — A K. V. Brinkmayer textilgyár müncheni fiókvállalata fogadást adott a szakszervezetek megbízottainak tiszteletére. Az egyik szakszervezeti ember megkérdezte a vállalat vezetőit, mi az álláspontjuk a zsidók foglalkoztatásáról, tekintettel a faji megkülönböztetéseket tiltó rendelkezésekre. A vállalat igazgatója így válaszolt a kérdésre: „Sosem foglalkoztattunk zsidókat és ma sincs a vállalatnál egyetlen zsidó sem. Nemrégiben elbocsátottunk egy tehetséges osztályvezetőt, mert kiderült, hogy zsidó származású”.

Egy másik vezetőbiztosító szerint a vállalat a jövőben is hűségese marad ahhoz az elvhez, hogy nem foglalkoztat zsidókat.

Münchenben (STA). — A K. V. Brinkmayer textilgyár müncheni fiókvállalata fogadást adott a szakszervezetek megbízottainak tiszteletére. Az egyik szakszervezeti ember megkérdezte a vállalat vezetőit, mi az álláspontjuk a zsidók foglalkoztatásáról, tekintettel a faji megkülönböztetéseket tiltó rendelkezésekre. A vállalat igazgatója így válaszolt a kérdésre: „Sosem foglalkoztattunk zsidókat és ma sincs a vállalatnál egyetlen zsidó sem. Nemrégiben elbocsátottunk egy tehetséges osztályvezetőt, mert kiderült, hogy zsidó származású”.

Egy másik vezetőbiztosító szerint a vállalat a jövőben is hűségese marad ahhoz az elvhez, hogy nem foglalkoztat zsidókat.

Világ bajnokok — közöttük nemzsidók is — az ezidei Makkabián

Ezer sportoló részére készült hely a Kfar Makkabián

A szeptember 20-án megnyitott negyedik Makkabiá rendezőse tegnap bemutatta az újságíróknak a versenyek résztvevői számára épített Makkabiá falut. A Makkabián ezutal világhírű sportolók vesznek részt, köztük számosan a helsinki olimpia győztesei közül, így úszók és amerikai atléták, akik most Angliában vesznek részt a versenyeken. A versenyek sportnívójának emelése céljából a rendezőség nemzsidó versenyzőket is meghívott.

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fogja összemérni erejét a különböző sportágakban, köztük 700 külföldi versenyző, akik 23 országból érkeznek. Az Egyesült Államokból 110 főnyi csoport érkezik, Angliából 83, Dél-Afrikából 62, Franciaországból 55. A sportolókat a Makkabiá-faluban helyezik el, amelyet a Jona katonai tábor területén építenek, a tenger és a Gán Hácmáut között. A terület három tőmbre osztották. Az izraeli részen 250 ember számára van hely, az angolok részén 250 ember számára, az indiai, ausztráliai és kanadai sportolókat is, 300 helyet tartanak fenn,

A Makkabián ezer sportoló fog

A magyar zsidóság kérdése a Zsidó Világkongresszus tanácskozásain

Dr. Marton Ernő követelte a magyar alijjáért való hare erélyes továbbfolytatását

Genf, augusztus 6. A Zsidó Világkongresszus genfi konferenciájának nagy általános vitája során felszólt dr. Marton Ernő is, aki mint a Progresszív párt képviselője, az izraeli delegáció tagjaként vesz részt a világ zsidóságának ezen az átfogó összejövetelén. A magyar zsidóság tragikus helyzetét összefoglaló beszédében dr. Marton többek között ezeket mondotta:

Bár ezen a konferencián mint az izraeli delegáció tagja veszek részt, ez alkalommal mégis, mint magyar származású zsidó szólok fel, mint a Magyar Zsidók Világkongresszusának egyik elnöke. Kötelességem ez, annál is inkább, mert a magyarországi zsidóság, mely sajnálatunkra nem vehet részt ezen a konferencián.

Öt évvel ezelőtt a Zsidó Világkongresszus montreuxi konferenciáján a magyarországi zsidóság még nagy számú delegációval képviseltette magát, amely élénk részt vett a konferencia munkálataiban. Bizonyára Önök is tudják, hogy a Világkongresszus magyarországi szekciója éveken át milyen szelőkörű és áldásos tevékenységet fejtett ki a magyar zsidóság újjáépítése és rehabilitációja érdekében.

Ennek a zsidóságnak a megszólító most nincsenek közöttünk, mert nem szabad itt lenniük, mert évek óta el vannak vágva a zsidó néptől és tilos bármilyen kapcsolatot fenntartaniuk a zsidó világgal.

Eppen ezért érzem becsületbeli kötelességemnek, hogy a zsidó nép e magas tribünjéről néhány szót szóljak a magyar zsidóság nevében, hogy ennek az egykor nagy jelentőségű zsidó törzsnek a hangja se hiányozzék innen, ahol a világ minden sarkából össze-

gyűltek a zsidó nép szerte-szortjai, hogy közös sorsukról, közös jövőjükéről tanácskozzanak.

A magyarul beszélő zsidók száma a második világháború előtt meghaladta az egymillió egyszázszázötvenezretet. Ezek közül hatszázszázötvenezret Hitler gázkamráiban pusztult el, úgy hogy ma már csak kb. ötszázötvenezret magyar zsidó él a világon. Magában Magyarországon azonban már csak százhuszezen élnek, a népi demokráciák többi országában pedig, főleg Romániában és Csehszlovákiában hatvanezren. A fennmaradó háromszázhetvenezret magyar zsidó közül, kb. százhuszezen Izraelben él, míg a többiek szét vannak szórva a világ minden táján.

A Magyar Zsidók Világkongresszusa, amely megalakulásától kezdve lecsatlakozott a Zsidó Világkongresszushoz, azért alakult meg, hogy egyrészt bekapcsolja az összes magyarul beszélő zsidókat Izrael felépítésének gigantikus munkájába, másrészt pedig, hogy hatékonyabban képviselje a speciális magyar érdekeket mindenütt, ahol erre szükség mutatkozik.

De az összes feladataik és gondjaink élen a magyarországi alijja problémája áll. Ez az az égető kérdés, amely nem hagy aludni bennünket, amely pillanatnyi nyugalmat sem ad nekünk. Mert tudva-tudjuk, hogy százhuszezer magyar zsidó, akik a náciüldözések minden poklát végigszeltek, akiknek nagy része deportálva volt, évek óta erőszakos akadályoznak meg abban, hogy újjászülött hazájukba költözhessenek és arra kényszerítenek, hogy egy olyan környezetben éljenek, ahol minden második emberben szüleik, testvére-

ik és rokonok gyilkosát gyanyitják. Arra kényszerítik őket, hogy egy olyan társadalmi rend keretében maradjanak, ahol legfőbbjüket improduktív és nemkívánatos elemnek tekintenek, akiket izolálni kell a társadalom többi rétegeitől.

Az alijjakérdés szűkebbi kezelésében Magyarország túltett még a többi csatlós-államokon is. Mig Lengyelország, Bulgária, Románia és Csehszlovákia bizonyos időszakokban a zsidók tízezrei számára tették lehetővé az alijját, addig Magyarország a zsidó állam megalakítása óta mindössze háromrezer alijjakvótát engedélyezett és még ez a háromrezer sem jutott ki teljes számban Izraelbe.

A magyar zsidó családok ezrei vannak szétszaktva, a szülőik ezrei várnak évek óta hasztalanul gyermekeikre és gyermekek szülőikre. És tízezrekre megy azoknak a rokonoknak a száma, akik hasztalanul várják újracsatlakozásukat a nagy katasztrófából kis számban életbemaradt hozzátartozóikkal.

A határorszópóknak ez a lezárása korunk egyik legnagyobb megrázkóztató alapelveinek és az alapvető emberi jogoknak, amelyeknek tiszteletbentartására Magyarország is kötelezte magát a párizsi békeszerződésben.

Tudatában vagyunk annak, hogy mind az izraeli kormány, mind a Zsidó Világkongresszus a legnagyobb erőfeszítéseket tették eddig is, hogy áttörjék ezen alijja-korlátozások sorompóit. Az eredménytelenség azonban nem szabad, hogy visszaríasszon bennünket a további munkától. Az alijjakövetelésnek egy pillanatra sem szabad lekerülnie a világ közvéleményének napirendjéről. A Zsidó Világkongresszus egész világot átfogó szervezetének olyan utak és eszközök állanak rendelkezésére, amelyeknek segítségével eredményesen folytathatjuk tovább a szabad alijjáért való küzdelmet.

Azt hiszem, hogy a jelenlegi politikai atmoszférában az az általános, amelyek a népi demokráciák országában folymatban vannak, rendkívül alkalmasak arra, hogy újult erővel vegyünk fel a küzdelmet a számunkra létérdeket jelentő probléma megoldásáért. A Szovjetunió és szövetségesei aligha tudnák bekezdéndeinket beszédesebb módon bebizonyítani, mint azzal, hogy szabadák tessék mindazon zsidók kivándorlását, akik Izraelt tekintik hazájuknak.

Itt nemcsak arról van szó, hogy néhány száz ezer zsidó megmentésünk a zsidó jövő számára, de tudnunk kell, hogy az a háromszázszázötvenezret, aki ma még Kelet-Európában él — a két millió orosz zsidóról most nem beszélek — az egyetlen embertalálékot képviseli, amely Izrael számára Európában még rendelkezésre áll. Erre az emberanyagra Izraelnek égetően szüksége van.

A magyar zsidóság nemcsak számánál fogva volt a zsidó nép egyik legnagyobb törzse. Szellemi és nemzeti vonatkozásban is elmulhatatlanul nagyot alkotott ez a zsidó közösség. Mig egyrészt őrzője és harcosa volt az igazi zsidó tradícióknak, másrészt ő adta nemzeti újjászülésünk két legnagyobb vezérének: Herzl és Nordaut. És ennek a magas zsidó tribúnának, a Zsidó Világkongresszusnak megalakítója és első vezére is ma-

gyar zsidó volt: a felejtetett Rabbil Stephen Wise.

E nagyműtű zsidóság kicsiny, de értékes maradéka megmentése, olyan feladat, amely méltó a Zsidó Világkongresszus nagy célkitűzéseivel. Eppen ezért követeljük a Világkongresszus most megválasztandó új vezetőségétől, hogy teljes energiával és odaadással folytassa a harcot a szabad alijjáért és helyezze ezt a kérdést összes célkitűzéseinek élére.

Dr. Marton Ernő beszédét a zsúfolásig megtelt kongresszusi terem hallgatósága nagy helyesléssel fogadta.

A konferenciának ugyanezen az ülésén tartotta meg beszédét dr. Michael Landau, volt romániai országgyűlési képviselő, aki a Romániában bebörtönzött cionista vezetők sorsáról beszélt és követelte a megújult h. root a cionizmus e hőseinek kiszabadítása érdekében. Ugyancsak követelte az alijjáért való küzdelem energikus továbbfolytatását.

18 טוֹד עִבְרִי 11
 לְיִשְׂרָאֵל
 אֲשֶׁר מְחַלְקָה לְמִלְחַת הַשָּׁלוֹן וְלִשְׁפִילָה בְּמִשְׁכַּר הַחַוּוֹן וְסִמְרָוָה

בְּמִחְנֵת הַרְבֵּקָה

מִי: בְּאִיּוֹ שְׂעָה נֹסַעַת תְּרַבֵּת מְקָאן לִירוּשָׁלַיִם?
 קִפְאִי: רְבֵּקָה אַחַת נֹסַעַת מְקָאן בְּשִׂעָה שְׁבַע בְּבִקְרָה, וְרְבֵּקָה שְׁנֵי בְּשִׂעָה אַרְבַּע אַחֲרָיִ— הַשְּׂעָרִים.
 מִי: מִתִּי מְגִיעִים לִירוּ— שְׁלֵיִם בְּרֵבֵּקָה הָרֵא— שׁוֹנָה?
 קִפְאִי: הַרְבֵּקָה הָרֵאשׁוֹנָה מְגִיעָה לִירוּשָׁלַיִם בְּשִׂעָה אַחַת—שְׂעָרָה וְחֲצִי לְקִנְיֵה הַשְּׂעָרִים.
 מִי: וְהַשְּׂנֵי?
 קִפְאִי: בְּרֵבֵּקָה הַשְּׁנֵי אֵתָה מְגִיעַ לִירוּשָׁלַיִם בְּשִׂעָה שְׁמוֹנָה וְחֲצִי בְּעָרְב.
 מִי: מִן לִי בְּבִקְשָׁה פְּרִטִים לְמַחְלָקָה הַשְּׁנֵי.
 קִפְאִי: אֲצַלְנוּ אִין מַחְלָקָה רֵאשׁוֹנָה, שְׁנֵי וְשְׁלִישִׁית, אֲצַלְנוּ יֵשׁ בַּק מַחְלָקָה אַחַת לְכָל.

| | | | |
|----------------|---------------------|----------------------------------|---------------------|
| לִפְנֵי | מִי | turista (tájár) | מִי |
| מִי | קִפְאִי | pénztáros (kupaí) | קִפְאִי |
| אַחַת-שְׂעָרָה | רְבֵּקָה | vonat (rákevet) | רְבֵּקָה |
| שְׂמוֹנָה | בְּמִחְנֵת רְבֵּקָה | vasut állomás (táchánát rákevet) | בְּמִחְנֵת רְבֵּקָה |
| עָרְב | נֹסַע | utazik (noszáé) (hinnem) | נֹסַע |
| מִן | שְׁבַע | hét (szám) (sevá) | שְׁבַע |
| מַחְלָקָה | בִּקְרָה | reggel (bóker) | בִּקְרָה |
| אֲצַל | שְׁנֵי | második (semljá) | שְׁנֵי |
| יֵשׁ | אַרְבַּע | négy (árbá) | אַרְבַּע |
| לְכָל | אַחֲרָיִ | után (ácharéj) | אַחֲרָיִ |
| | שְׂעָרִים | dél (cohorájim) | שְׂעָרִים |

Sztahanovista verseny Tel-Aviv és Haifa között — a „Kol Haam” megmentésére

Az izraeli kommunista párt központja „sztahanovista verseny” hirdetett meg a párt helycsoportjai között, a Kol Háam című párhivatalos megmentésére. A verseny határnapját a kommunista forradalom november 7-es évfordulójában állapították meg. Az első versenyben Tel-Aviv és Haifa kommunistái „futnak”. A feladat: szaporítani az előfizetők számát, gyűjtést rendezni a lap számára és fokozni a lap utcai árusítását. Győztes az a város lesz, amely százezresekben teljesíti a rárótt feladatokat.

Néhány nap óta csak két oldalon jelenik meg, tegnap reggeli számában bejelentette, hogy a lapot a bezárás veszélye fenyegeti. A kommunista párt minden izraeli dolgozó hazafias érzésére appellál a párhivatalos megmentése érdekében. A lap egyben közli azt is, hogy eddig 4716 font gyűlt össze a gyűjtőakció céljaként megállapított 15 ezer fontból. „Nem idegháborút folytatunk olvasóink ellen, amikor csak két oldalon jelenünk meg” — nyugtatja meg a lap az olvasókat, a kommunista béke-vonal szelvényében.

Irák figyelmezteti a Szovjetuniót... Jeruzsálembé költözik a jugoszláv követés

Tel-Aviv (—). A Maspáj estilapja, a „Hádor” úgy értesül, hogy Jugoszlávia Izraeli követése valószínűleg a közeljövőben átköltözik Jeruzsálembé. Jugoszlávia az UNO-ban közvetlenül Jeruzsálem internationalizálása ellen szavazott és UNO-képviselője nyilatkozataiban mindvégig határozottan ellenzte a nemzetközi státus teremtését.

Athelyezi Tel-Avivból Jeruzsálembé. A követés áthelyezése iraki nézet szerint, ellentétben állna az UNO határozataival. Az iraki külügyminisztérium arra is utalt, hogy az izraeli kormány felkérte az összes telavivi diplomáciai képviselőket, hogy költözzenek át Jeruzsálembé, de eddig még egyikük sem tett eleget ennek a kérésnek.

A követés átköltözésének pontos határidejét meg nem szabták meg, de a Hádor szerint valószínű, hogy a jugoszláv követés egy-két hónapon belül átteszi székhelyét Jeruzsálembé. Bagdad (UP). — Az iraki külügyminisztérium a bagdadi szovjetkövetés útján figyelmeztette a Szovjet unió kormányát, hogy úgy Irák, mint a többi arab állam barátságatlan lépésnek fogja tekinteni, ha a Szovjetunió Izraeli követését

EMLEKEST (AZKARA)
 ECKSTEIN JENŐ a v. budapesti orthodox iskola igazgató helyettese és héber tanára halálának 30-ik napján az ázkára augusztus 23-án, este 6 órakor az Acha-Haam 20 sz. alatti templomban lesz. Kérjük a volt tanítványok és barátok minél nagyobb számban való megjelenését.

FELHÍVÁS
 Felkértem Eckstein Jákov, Jenő, (7-1) budapesti orthodox iskola v. hittanárának tanítványait, hogy címüket velem sürgősen közöljék.
 Ráv Juda Dov Singer, Givát Snuat

Katonai és polgári rendőrség nyomoz Kirjat-Jaarim merénylői után Abu Gos arab vezetőit figyelmeztették a következményekre

A jeruzsálemi katonai és polgári rendőrség teljes személyzetét mozgósították a „Kirjat Jáarim” nevű, fejlődésükben visszamaradt kisgyermek részére létesült iskola ellen elkövetett merénylet tettesének kézrekerítésére. Mint ismeretes, az Abu Gos arab falu közvetlen közelében levő iskolára tegnap két kézigranátot dobtak, amelyek megrongálták az igazgató barakkjainak egyik helyiségét. A nyomozókutya a rendőroket Abu Gos falu egyik központi fekvésű házához vezették, amelynek négy lakóját letartóztatták.

Dr. A. Birán, Jeruzsálem kerületi kormányzója tegnap délelőtt magához hívatta az arab falu előljáróságát, amelynek tagjai Nakhmud Rasid Abu Ali községi bíró vezetése alatt jelentek meg előtte. A kerületi kormányzó közölte velük, hogy az aljas és megrázó merénylet tettesei minden kétség kívül a faluból jöttek, amit az egészen világosan felismerhető nyomok bizonyítanak.

— mondotta kerületi kormányzó. — Reméljük, hogy önként hajlandók lesznek segíteni a hatóságoknak ezen bűnügy leleplezésében és mi megadjuk önéknek az alkalmat erre. A kihallgatáson jelen voltak a jeruzsálemi rendőrség magasrangú tisztjei is. A falu előljáróságának tagjai csendben, megjegyzés nélkül hallgatták végig a kerületi

— mondotta kerületi kormányzó. — Reméljük, hogy önként hajlandók lesznek segíteni a hatóságoknak ezen bűnügy leleplezésében és mi megadjuk önéknek az alkalmat erre. A kihallgatáson jelen voltak a jeruzsálemi rendőrség magasrangú tisztjei is. A falu előljáróságának tagjai csendben, megjegyzés nélkül hallgatták végig a kerületi

— mondotta kerületi kormányzó. — Reméljük, hogy önként hajlandók lesznek segíteni a hatóságoknak ezen bűnügy leleplezésében és mi megadjuk önéknek az alkalmat erre. A kihallgatáson jelen voltak a jeruzsálemi rendőrség magasrangú tisztjei is. A falu előljáróságának tagjai csendben, megjegyzés nélkül hallgatták végig a kerületi

A „Maszada”-dán kapitányának drámai vallomása

Stempfer nem teljesítette a parancsokat

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A tragikus sorsú Massada hajó viharvert arcu, de 62 éves korához rendkívül fiatalos megjelenésű dán kapitánya ma folytatta tanuvallomását. Elmondotta, hogy Stempfer és a hajószemélyzet többi tagjai között barátságos volt a viszony. Más hajón a tisztnek a legénység között van egy bizonyos távolság, a Massadán viszont nem voltak rangproblémák. Normális körülmények között eből nem származott baj, de válság idején a fegyelem hiánya súlyos árat követelt. Amikor kiadta Stempfernek a parancsot a mentőcsónak leengedésére, véleménye szerint a hajó mintegy félóraig nem volt süllyedési veszélyben. Stempfer azt ajánlotta, hogy először engedjék le a munkacsónakokat. A kapitány beegyezett azzal, hogy a munkacsónakokban egy-egy ember maradjon és Stempfer azonnal térjen vissza a hajóra. A kapitány rövidesen rájött arra, hogy a munkacsónakok eltűntek és teljesen egyedül maradt a sötét hajón. Erre magához vette

Közlemény a Maszuli társaság felelősségéről

A Maszuli pékség és sültöde felelősségéről kapcsolatban közöljük, hogy mindenki, akinek bármilyen követelése van a céggel szemben, azt irásban nyújtsa be Dr. A. Gorall ügyvédhez, Tel Aviv, Achuzat-Bajit-utca 3., legkésőbb 1953. augusztus 30-ig. A határidő lejártá után nem fogadunk el követeléseket a fenti társaséggal szemben.

Dr. A. Gorall, ügyvéd,
 T. A., Achuzat-Bajit 3.

— Az arabok kifütyültek Herzl Tivardat. A naharai moziban tegnap este a hiraladó dr. Herzl sírjához való zarándoklást vetítette, amikor 12 arab fiú fütytel zavarta meg az előadást. Az arabokat, akik a környékbeli Mizra falu lakosai, a rendőrség rendezavarás miatt őrizetbe vette.

-HIREK-

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra H. 2.100 Ft.
 Fiókok: Haifa, Shapira 13., telefon 2463., POB 4094.
 Jeruzsálem, Ben Jenua 2. szám (kapu alatti).
 Vidéki országos fémegbizott: Alexander könyvkiadó- és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14.

Épül a Jeruzsálemi Kirja.
 A Jeruzsálemi Kirjában három nagy kormányépület készül. Az egyik befejezéséhez közeledik. Az épületek Jeruzsálemi közből készülnek és a terv szerint hatemeletesek lesznek, most azonban csak az első négy emeletet húzzák fel. Minden házban mintegy 200 lroda lesz. A Kirja nagy kertjének egy részét hivatalos fogadások megrendezésére tették alkalmasá. Diszfákat és olajfákat ültettek, 90 dunám területen. A Kirjával szemben lévő nemzeti stadiont is tartózták.

Sandersné kérvénye útban Budapestre. Londonból jelentik: Horváth Imre, Magyarország londoni követe, elindult Budapestre és magával vitte Edgar Sanders feleségének levelét, amelyben Dobi István elnöktől férje szabadlábrahozását kéri. Mint ismeretes, Sanders 4 év előtt „kémkedés” miatt 13 évi fegyházra ítélt a budapesti bíróság. Horváth követ megígérte, hogy eljuttatja az elnökhöz Sandersné kérvényét.

Megdrágult a cement.
 Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium szóvivője bejelentette, hogy a cement tonnánként 2 és fél fonttal megdrágult. Az áremelés augusztus elsejétől visszaható érvényű. A szóvivő megmagyarázta, hogy az áremelés nem vonja maga után az építkezés drágulását. Eddig ugyanis az országban standard cementet termeltek, most pedig áttértek a Portland cement gyártására, amely takarékosabb. A cement tonnája tehát 43 font 750 pruta lett, beleértve 20 font jövedéki adót.

A szelámas fia a „Világos Regények” friss száma. Gergely Márta remek kisregénye.

Dagad az élelmiszer-ésomag-botrány. A franciaországi élelmiszercsempészéssel kapcsolatban a tel-avivi uszorabíróság tegnap letartóztatási parancsot rendelt el hét személy ellen, akik mások nevére küldött élelmiszercsempészőket vettek át. A rendőrség megbízottjának kérésére a bíróság elzárta a letartóztatásba helyezett két gyanúsítottat, míg a többi ellen hétnapos letartóztatási végsest bocsátott ki.

Érted, Izrael boldogulását, az igazságot küzd a gálat egyetlen magyar nyelvű cionista hetilapja, a harcos HATIKVA. Vedd meg legújabb számunkat, győződj meg róla! — Izraeli főszekesztő: Halmi József. A1993

Három tigriskölyök érkezett Indiából. Hatvanhét új bevándorlón kívül tegnap az El-AI repülőgépe három tigriskölyköt is hozott Indiából. Halkár Maindora maharadza ajándékozta a telavivi állatkertnek őket. A tigrisek nyilván megéheztek az iton és amikor a gép leszállt Luddon, olyan ordítást csaptak az éhségtől, hogy az étterem közönsége összeszaladt és ijedten érdeklődött az ordítás oka iránt. Iránt. A tigriskölyköket a telavivi állatkert igazgatója várta a repülőtéren. Guffer igazgató elmondotta az újságíróknak, hogy a maharadza kérésére időnként jelentést fog tenni neki a tigrisek egészségi állapotáról. Levanon polgármester táviratilag mondott köszönetet az ajándékért. Az állatokat, amelyeket azonnal az állatkertbe szállítottak, a számukra épített külön ketrecben helyezték el.

Véres összeütközések Muszadek és a Tudeh hivei között

Minden percben várható a feszültség kirobbanása?

Teherán (UP). — A Perzsiában lefolyt „népszavazás” során súlyos összeütközésekre került sor Muszadek nemzeti frontja és a kommunisták Tudeh-párt hívei között. Bár mind a két csoport a parlament feloszlását követelte és egységesen szavazott, a választó helyiségek előtt várakozó tömegben kirobbantak a két párt közötti súlyos ellentétek. Egyhelyütt csak a katonaság sortűze tudta szétválasztani a verekedő politikai ellenfeleket. Négy városban súlyos összeütközésekre ke-

rült sor és összesen hat ember vesztette életét, harminchat súlyosan megsebesült. Husszein Fatemi külügyminiszter tegnap visszaérkezett Teheránba Európából, ahol gyógykezelésen volt. A külügyminiszter kijelentette, hogy ő veszi át a Szovjetunióval tárgyaló bizottság vezetését és bizik abban, hogy sikerülni fog kedvező megegyezést kötni az oroszokkal. Az amerikai „News Week” nevű hetilap tegnap Perzsiáról közölt beszámolójában ezeket írja:

„Perzsiában minden percben várható a feszültség komoly kirobbanása. A konzervatív köröket, amelyek főleg a hadsereg tisztikara és a sah udvartartása körül csoportosulnak, annyira kétségbeejtette Muszadek miniszterelnök együttműködése a kommunistákkal, hogy nem fognak visszariadni kétségbeesett lépésektől.”
 A lap érdekesnek tartja a sah ikertestvéreinek, Asraf hercegének teheráni látogatását. A hercegnek Muszadek követelése alapján legnagyobb részt külföldön tartózkodik és csak néha látogat el a perzsa fővárosba. Egy év előtt Asraf hercegnek kezdeményezte azt a sikertelen kísérletet, hogy Muszadek leváltásáért és helyébe Gavam E-Szulthanet nevezze ki miniszterelnökké. Muszadeknek akkor sikerült Szulthanet kiűznie az országból.

Izraelben megtalálták a Szezban eltűnt angol altiszt holttestét?

Kairó (UP). — Az egyiptomi hadsereg lapja, az Al Tahrir tegnap szenzációs hírt tálat fel olvasóinak. A lap szerint az izraeli kormány közölte az angol hatóságokkal, hogy Izrael területén megtalálták az eltűnt Ridgen őrsvezető holttestét. Mint ismeretes, Ridgen őrsvezető Ismállában tűnt el és az angol hadsereg emiatt ostromzár alá helyezte a várost.

A kairói angol nagykövetség szóvivője kijelentette, hogy nincsen tudomása semmilyen közléseiről és nem tud arról, hogy Ridgen holttestét megtalálták volna.

Kairó (—). Port Said városában az utolsó két nap alatt súlyos incidensekre került sor. Kedden este verekedés tört ki angol katonák és egyiptomi polgárok között. Az egyiptomiak egy angol katonát meggyilkoltak és többet megsebesítettek. Az angol főparancsnokság csapatokat küldött Port Saidba a rend fenntartására és megtiltotta az angol katonáknak, hogy szolgálaton kívül Port Said területére lépjenek.

A kikötő környékén az egyiptomiak megtámadták az egyik angol őrszert, amely a levegőbe lőtt és így sikerült szétkergetnie a tömeget.

Az egyiptomi kormány tegnap felhívást intézett Port Said lakosságához,

hogy őrizze meg a nyugalomát. A kormánynyilatkozat szerint ez első incidens „sajnálatos” verekedésből keletkezett.”

Anglia elzárta a jemeni alijját

(Elsőoldali cikk folytatása)
 léseit fejezte ki felett, hogy idegen hatalmak folytatásos fegyverszállításokkal támogatják Izrael elküldt ellenségeit, akik vonakodnak békét kötni. Ez veszélyezteti a közelkeleti béke létrehozásának reményét. A kongresszus teljesen magáévá teszi az izraeli kormány nyilatkozatát, hogy a zsidó nép minden más néppel szemben békére és barátságra törekszik, ami megfelel a zsidó hit és a zsidó hagyományok szellemének. Izrael számára különösen fontos a béke az arab államokkal, mert a velük való jószomszédi viszony hozzájárul az egész Közelkelet békéjének, biztonságának és fejlődésének biztosításához.

Jeruzsálem nemzetközi státusáról szólva a kongresszus kijelenti, hogy minden zsidó a szentvárosban látja a zsidó nép természetét fővárosát, mert Jeruzsálemhez fűződnek a zsidó nép egész történelme, hite, hagyományai és emlékei. Ezért nemcsak magának Izraelnek fontos, hogy Jeruzsálem legyen a

fővárosa, hanem az egész zsidó népek. A Világkongresszus csatlakozik az izraeli kormány nyilatkozatához, hogy a keresztény és mohamedán szenthelyeket megfelelő nemzetközi biztosítékok mellett megőrzik. Ezeknek a biztosítékoknak összhangban kell állniuk Izrael szuverenitásával és függetlenségével.

Az angolok akadályozzák az alijját?

A nagygyűlés záróülésén nagy feltűnést keltett Goergey indiai delegátus felszólalása, aki panaszt emelt, hogy az ádeni angol hatóságok nem engedik át a jemeni olékat. Az ádeni zsidó hitközség elnöke, Benin, a hatóságokhoz fordult és 300 a határon várakozó jemeni olé számára transit-vizumot kért. A hatóságok egész határozottan megtagadták a kérés teljesítését és arra bivatkoztak, hogy a zsidó olék jelenléte felbőszítené az ádeni arabokat.

Súlyosbodott Talal elmebaja

Amman (AFP). — Feisal király, Irák fiatal uralkodója tegnap Ammanba érkezett, hogy viszonzozza Husszein királynak nemrégiben Bagdadban tett látogatását. A királyt nagybátyja, Abdul Illah volt régens és az iraki miniszterelnök kísérik. Az ammani repülőtéren Husszein király és a kormánytagjai fogadták az iraki vendégeket. Transzjordánia azt reméli, hogy sikerülnie fog Iráktól nagyobb kölcsönt kapnia.

A transzjordán kormány nem hagyta jóvá Husszein apjának, Talal volt királynak visszatérését Ammanba. Kairói jelentés szerint Talal Isztambulba viszik és szanatóriumba helyezik el.

Az egyiptomi orvosok véleménye szerint a forró egyiptomi klíma súlyosbítja Talal elmebaját. A volt király az utóbbi időben több rohamot kapott. Még emlékeztet, hogy egy hónappal ezelőtt Talalnak egy autókirándulásán sikerült kezébe vennie a volánt és az autót teljes sebességgel neki vezette egy fának. Az öt kiteszt transzjordán tiszt meghalt, de az őritt exkírálly csak könnyű sérülésekkel úszta meg a kalandot.

Jelölteti magát a náci-vezér

Hannover (UP). — Dr. Werner Nauman, a nemrég szabadlábra helyezett náci-vezér, Göbbels volt helyettese, tegnap közölte, hogy a Deutsche Reichspartei listáján jelölteti magát a szeptemberi választásokon. Nauman ugyanakkor Schleswig-Holstein államában és Hamburg városában a közvetlen választásokon is mint jelölt lép fel. Tegnapi politikai beszédében a földalatti náciszervezet vezetője kijelentette, hogy nem akarja a mai demokratikus uralom megdöntését, mert ez csak a kommunizmus javát szolgálná. Az angol titkos szolgálat azonban annakidején éppen azt állapította meg Nauman szervezetről, hogy az összeköttetésben állt a keletnémetországi kommunizmusokkal.

7000 fontos csekkhamisítás

A haifai járásbírósa-gon ma kezdtek meg öt tengerésztsit kihallgatását, akiket egy 7000 fontos csekkhamisítással vádolnak. A hamisított csekket az alsóvárosban levő Bank Leumi fiókban akartak beváltani. TEPLIC-SCHONAUJ lígerben a Herline gyárban dolgozott volt deportáltakat kérem közülék címlíket: Wieslinc, Steinmetz Dina, Szachna Dervis, Rech. Jud 4. sz.

PICCIONI SEM TUD KORMÁNYT ALAKITANI

Róma (UP). — Az olasz belpolitikai élet újabb válságba került. Attilio Piccioni tegnap közölte Enaudi elnökkel, hogy visszaadja kormányalakítási megbízását. Piccioni bejelentése teljesen váratlanul érte a közvéleményt mert úgy tudják, hogy sikerült közös programban megállapodnia a szociáldemokratákkal, valamint a köztársasági és a liberális párttal. Kiderült, hogy a miniszteri tárcák betöltése körül me-
 rültek fel nézeteltérések. A

szociáldemokraták kifogásolták Piccioni egyes jelöltjeit. Más hírek szerint elvi ellentétek húzódnak meg a válság mögött, amelynek felrása a legutóbbi választások eredményében keresendő. Piccioni a külügyi tárcát De Gasperi volt miniszterelnöknek ajánlotta fel, aki ezelőtt is kezében tartotta a külügyminisztériumot. Ezt a javaslatot De Gasperi elutasította a javaslatot.

A sztrájk elsodorja a Laniel-kormányt

Megbénult az élet Franciaországban
 Páris (UP). — A francia szocialista párt küldöttsége tegnap Guy Mollet volt miniszterelnök vezetésével felkereste Laniel miniszterelnököt és közölte vele, hogy milyen feltételek mellett

hajlandó megszüntetni a sztrájkot, amely tegnap jóformán teljesen megbénította az életet Franciaországban. A szocialista párt azt követeli, hogy Laniel vonja vissza reformprogramjának azt a részét, amely a munkásság és az állami alkalmazottak rovására akar megtakarításokat eszközölni és

kezdeni tárgyalásokat a munkabérek emeléséről. Ezenfelül követelik az állami alkalmazottaknak a szabadbocsátását, akiket azért tartóztattak le, mert nem tettek eleget a kormány parancsának és nem álltak munkába.

Laniel tegnapra újabb minisztertanácsot hívott össze, hogy megtárgyalja a szocialista szakszervezetek követeléseit.

Közben Franciaországban egyre jobban terjed a sztrájk hullám. Tegnap délután már több, mint kétmillió francia munkás sztrájkolt, hogy megbuktassa a Laniel-kormány programját. Az ipari magánvállalatok munkásai is csatlakoztak az állami üzemek alkalmazottaihoz.

Párisban teljesen megbénult az autóbuszforgalom és a földalatti vasút is leállt. A hadsereg saját autóbusszal állította szolgálatba, hogy eljuttassa a párizsi lakosokat munkahelyeikre. — Az Air France állami repülőársaság is beszüntette forgalmát, mert alkalmazottainak nagyrésze sztrájkba lépett.

Számos külföldi turista rendkívül kellemetlen helyzetbe került, mert a vasutak ott állították meg a vonatokat, ahol a sztrájkparancs érte őket és az utasok kis vidéki állomásokon rekedtek.

Számos külföldi vendég teljesen pénz nélkül maradt. A személyszállító gőzösök késleltetik indulásukat, mert utasaik nem tudnak eljutni a kikötőbe. Politikai körök véleménye szerint a Laniel-kormány helyzete erősen megrendült és nem tartják kizártnak bukását.

Izraeli erők megtámadtak arab talvakat?

Újabb lövöldözés Katana mellett

A hadsereg szóvivője közli: Egy izraeli járőr, amely a fegyverszüneti határvonalon körutat tartott, Katana közelében tegnap déli fél egy órakor transzjordán oldalról puskalövésekkel megtámadtak.

Az izraeli járőr visszalépett és a lövöldözés délután két óráig tartott, amikor csak az UNO-megfigyelők közbe lépésére szünt meg. Az izraeli járőrnek nem voltak veszteségei. Izrael panaszt

nyújtott be a fegyverszüneti vegyesbizottsághoz. Az arab rádióállomások jelentése szerint izraeli haderők a tegnapra virradó éjjel több arab falut támadtak meg. Az arab rádió többek közt Vádi Fukin és Ibne falukat említette. A jelentés szerint házakat robbantottak fel és a támadásoknak számos sebesültje volt. A hírt a ramallai, damaszki és beiruti rádióállomások közölték.

Hitachdut Olej Hungária, Haifa, Arlozoroff 3/a.
 Jelentkezzék irodánkban meghívóért a zártkörű garden party-ra amely augusztus 15-ikén, szombaton este 9 órakor lesz a „Panorama” szálló kerthelyiségében. (*)

250

Hitachdut Olej Hungaria közleményei:
 HAIFA GARDEN PARTY
 A haifai HOH 1993. augusztus 15-én, szombaton este 9 óráig kezdettel garden partyt rendez a Karmelen levő „Panorama” szálló kerthelyiségében. A rendezvény szigorúan zártkörű, csakis névre szóló meghívóval lehet azon részt venni. Mindazon HOH tagok és esetleges vendégek, akik a garden partyt résztvenni óhajtanak, meghívót a HOH irodájában, Arlozoroff 3-a alatt igényelhetnek. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy csak korlátozott számú meghívót bocsátunk ki.

„AMIDAR” közleményei

Miután a telepítési osztály olé-sikunjai, az Apotroposz lakásügysztyála és a Szochnut baraktelepei az „Amidar” kezelésébe mentek át, a vállalat több, mint 70 ezer lakásegységet kezel az ország 150 különböző helységében. A lakók száma eléri a negyedmilliót, ami egyharmada az állam kikiáltása óta érkezett olék számának. E hatalmas vagyon kezelésén kívül az „Amidar” új házakat is épít a mábárak lakói számára. Most 3000 új lakásegység van épülőben. Lakásépítésen kívül különböző intézmények alapításáról is gondoskodik az „Amidar” nagy-kiterjedésű sikuntelepein. Iskolákat, templomokat, ovodákat, szanatóriumokat, stb., épít, továbbá üzleteket és műhelyeket is. Az utóbbi időben az „Amidar” a sikunok kellemesebb tételére facsemetéket ültet és kiegészítőgazdaságokat létesít. Mindez emeli az „Amidar” sikunok értékét és kedvet csinál a lakóknak lakásuk megvételére. A lakások eladása a bérlőknek tovább folytatódik.